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26. a 27. září 2022 se v rakouském Ansfel-
denu konala Závěrečná konference projektu.
První den byly představeny a diskutovány výsled-
ky projektu a Manuál pro řízení budoucích krizí a 
rizik.
Druhý den proběhla exkurze na demonstračních 
plochách (Reichenthal, Forstgut Rosenhof, Sandl 
– Czernin-Kinsky, St. Thomas am Blasenstein – 
Domkapitel Linz), kde byly podrobně představeny 
a diskutovány různé strategie řízení rizik v lesnic-
tví a formy spolupráce s přeshraničními partnery.

   Prezentace z 3. workshopu a ze závěrečné konference konference jsou na  WEBU PROJEKTU

Oba klíčové výstupy projektu budou fi nalizovány 
do konce tohoto roku. Prvním je Manuál pro ří-
zení budoucích krizí a rizik v lesnictví, jinými 
slovy „kuchařka“, která bude popisovat jednotlivá 
rizika jejich důsledky a rámcově radit, jak v lesích 
hospodařit, aby uplatnění těchto rizik bylo co nej-
menší. Jak omezit riziko propuknutí další plošné 
kůrovcové kalamity? Které dřeviny a jak pěstovat 
pro snížení dopadů sucha na lesy? Na tyto a další 
podobné otázky manuál nabídne odpovědi, defi -
nuje rámcové zásady postupů, jež mohou riziko 
snížit či alespoň zastavit jeho další nárůst. 

Výstupy projektu

Oba výstupy budou k dispozici od ledna 2023.
Manuál najdete na WEBU PROJEKTU.
Českou verzi platformy na WEBU MENDELU 
uzpl-fraxinus.mendelu.cz.
Rakouskou verzi platformy na WEBU BOKU.

28. až 29. června 2022 se konal 3. tematický workshop pro-
jektového týmu v Moravském krase. První den byla společně 
s asociovanými partnery diskutována aktuální verze Manuálu pro 
řízení rizik a krizí v lesnictví (druhý hlavní výstup projektu) a struk-
tura třetího výstupu Přeshraniční sítě pro výměnu znalostí a infor-
mací – tzv. platformy pro včasné varování. Komentáře a doporuče-
ní asociovaných partnerů byly následně zohledněny a zapracovány 
do fi nální verze obou výstupů.
Druhý se konala exkurze na Školní lesní podnik Masarykův les, 
Křtiny, Mendelovy univerzity v Brně, kde byli účastníci seznámeni 
s různými strategiemi managementu (smíšené lesy, výběrný les,  
„Dauerwald, obnova lesa po kalamitě).
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Druhým výstupem budou webové stránky Platforma 
pro včasné varování FORRISK nabízející základní 
rozcestník usnadňující vlastníkům lesa a dalším zájem-
cům zorientovat se v nelehké situaci měnících se pod-
mínek pro hospodaření v lesích. Web nabídne zmíněná 
doporučení z manuálu, a to tak, aby se uživatel snad-
no zorientoval, která doporučení jsou odpovídající pro 
jeho konkrétní území (dle velikosti majetku, přírodních 
podmínek apod.). Dále pak bude na jednom místě sou-
středit odkazy na běžící veřejně dostupné monitorovací 
systémy a předpovědní služby u nás a v Rakousku tak, 
aby uživatel měl možnost být včas varován před uplat-
něním vybraných rizik (sucho, riziko požáru, předpoklá-
daný stav vývoje lýkožrouta smrkového apod.)
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